

Týrané děti ze Sedlčanska najdou azyl v Orlíčku

PŘEDNÍ CHLUM Kam umístit týrané děti, aby o ně bylo v nouzi dobře postaráno, nebyly vystaveny dlouhému stresujícímu převozu a umístěny do úplně neznámého prostředí? Otázka, kterou si kladou sociální pracovníce městských úřadů nejen ve Středočeském kraji.

Děti z Příbramska, Sedlčanska a Dobříšska mohou být v případě nutnosti umístěny do nově vzniklého Zařízení pro děti a mládež Orlíček Přední Chlum u Milešova, 36 kilometrů od Sedlčan.



Sociální pracovníce si prohlíží pokoje zařízení.

Týrané děti ze Sedlčanska najdou azyl v Orlíčku

Dokončení ze strany 1

V pravé poledne ve čtvrtku 5. září představila zařízení pozvané veřejnosti ředitelka společnosti Olga Vernerová. Ta není zcela neznámou, už dvacet let pracuje v Dětském domově Solenice. Pro projekty pod hlavičkou obecně prospěšné společnosti získala silného partnera – Pavla Hlaváčka, předsedu společnosti D. I. SEVEN, majitele Domova fauny v Hrachově a štědrého mecenáše společenských a kulturních pro-

spěšná společnost k dispozici čtyři byty. „Mimo to tu bydlí správce a nájemníci. V jednom z bytů, tom suterénním, jsme zřídili psychologickou ambulanci, kde budou děti přijaty a pokud to bude v noci, mohou tu i přespat, aby nerušily děti v bytech už spící.“

Malí nájemníci tu najdou azyl dočasný. Pokud se týká dobrovolných pobytů, děti tu mohou strávit až tři měsíce. To je doba, během níž se obvykle vyřeší jejich současná situace, uklidní se

nám dodržet rodinný model – mezi našimi zaměstnanci jsou jak muži, tak ženy. Ani z hlediska škol tu není problém, děti mohou docházet buď do Solenic, nebo do Klučenic. Ty starší mohou dojíždět do škol do Příbrami nebo do Sedlčan,“ komentuje výběr lokality Vernerová.

Nové zařízení má kapacitu dvanáct lůžek a děti jsou do bytů rozděleny podle pohlaví. „Přijímáme děti od batolat, až do 18 let. Jsme schopni se postarat i o nezletilou matku s miminkem. Naštěstí jsme zvolili variabilní nábytek, postele a skříňky lze lehce stěhovat, například tak, aby sourozenci zůstali v pokoji spolu,“ dodává Vernerová.

„Budeme rádi za každou pomoc, materiální i finanční“

Částka, za kterou obecně prospěšná společnost Orlíček zřídila, není podle Vernerové přesně vyčíslena a uzavřena. „Vše, co tady vidíte, se nám podařilo díky sponzorům. I díky jejich příspěvkům, příspěvku od státu a příspěvku rodičů zajistíme do budoucna provoz tohoto zařízení.“

Přestože pokoje už jsou zařízené, shání Olga Vernerová další sponzory. „Poptáváme třeba televize pro děti nebo sportovní pomůcky, kola, lyže, ale také oblečení nebo třeba pleny. Každý, kdo by chtěl pomoci, je u nás vítán, může se na nás kdykoli obrátit či po domluvě osobně přijet a podívat se, jak zařízení funguje.“

Pokud Orlíček získá povolení od krajského úřadu, mohl by první děti přijmout už 16. září. Přesto si na Dni otevřených dveří při stříhání pásky sponzoři, sociální pracovníci, novináři i zaměstnanci nového zařízení přáli, aby týraných dětí v našem regionu bylo co nejméně.

Jana Spálenková



Ředitelka Orlíčku Olga Vernerová

jektů. „Vloni jsem oslovila pana Hlaváčka a lidi, kteří jsou ve správné a dozorčí radě. V září loňského roku byla naše obecně prospěšná společnost zapsána do obchodního rejstříku. Poté jsme čekali, až budova změní majitele, který nám dovolil tady zařízení tohoto typu vybudovat. Od března až do dnešního dne se budovalo, rekonstruovalo a upravovalo. Teď čekáme na povolení krajského úřadu, abychom mohli provozovat zařízení pro sociálně-právní ochranu dětí.“

O děti se bude starat sociální pracovníce i psychologka

V budově má obecně

emoce v rodinách, odkud přicházejí. Ale mohou tu být i děti na vlastní žádost, na příkaz sociálních pracovníků, nebo pouze na dvacet čtyři hodin, než se najde třeba jiný příbuzný dítěte, který se o něj postará.

Zařízení je určeno primárně pro děti z Příbramska a Sedlčanska. Nemusí být umístěny v jiných zařízeních tohoto typu, rodiče za nimi mohou celkem bez problému přijet na návštěvu.

„Lokalita u Orlické přehrady je pro děti výborná, je tu mnoho možností pro sportovní využití, obec Solenice má tělocvičnu i hřiště a moji kolegové, kteří tu budou pracovat, jsou jak sportovci, tak muzikanti. Podařilo se